
ATA DA 3º REUNIÃO DE APROVAÇÃO DO GRUPO TÉCNICO DE
ACOMPANHAMENTO DA REVISÃO DO PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO

E GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS.

No dia 22 de Agosto de 2022, no plenário da Prefeitura Municipal de Itapema, às
13:30 horas deu início a 3º reunião de aprovação do Grupo Técnico de
Acompanhamento da Revisão do Plano Municipal de Saneamento Básico e Gestão
Integrada de Resíduos Sólido - PMSB. Estavam presentes na reunião os membros
deliberativos Sr. Weslei Paludo Silva, Presidente do Grupo Técnico e representante
da Fundação Ambiental Área Costeira de Itapema - FAACI, Sr. Karlen Bruggemann
Bunn também representante pela FAACI, Sr. Fábio Luis Viecili representante da
Secretaria de Planejamento Urbano, Sr. Ilton Menezes de Sena também
representante da Secretaria de Planejamento Urbano, Sr. Cristiano de Lima
representante da Secretaria de Saúde departamento de Vigilância Sanitária e Sr.
Rodrigo Cesar Cordova Bicudo Merege representante do Conselho Municipal de
Defesa do Meio Ambiente. Também o membros consultivos Sra. Carolina Ioppi,
representante do Município de Itapema como Assessora Jurídica, Sr. Denis Grassi
representante da empresa Companhia Águas de Itapema - CONASA, e Sra. Juliane
Sapper Griebeler representante da empresa Ambiental Limpeza Urbana e
Saneamento Ltda. O Presidente do Grupo Técnico de Acompanhamento da Revisão
do PMSB Sr. Weslei iniciou sua fala agradecendo a presença de todos e continuou
dizendo que o objetivo da reunião é aprovação do Produto 3 o Diagnóstico da
Revisão do PMSB, com a formalização e assinatura de ofício. O Produto é composto
de oito relatórios, o Diagnóstico Socioeconômico, Cultural e de Infraestrutura,
contendo 165 páginas; Diagnóstico do Sistema de Manejo de Águas Pluviais e
Drenagem Urbana, contendo 144 páginas; Diagnóstico do Sistema de Esgotamento
Sanitário, contendo 220 páginas; Diagnóstico do Sistema de Abastecimento de Água,
contendo 225 páginas; Diagnóstico do Sistema de Limpeza Urbana e Manejo de
Resíduos Sólidos, contendo 176 páginas; Diagnóstico Econômico Financeiro dos
Prestadores de Serviços, contendo 63 páginas; Caracterização Física, contendo 62
páginas; Relatório de Mobilização e Participação das Comunidades nas Reuniões de
Bairro, contendo 45 páginas; os quais passaram por revisão previa dos membros.
Após a fala inicial o Sr. Weslei permitiu a manifestação de fala dos demais presentes
na reunião. A Sra. Juliane Sapper Griebeler se manifestou solicitando o acréscimo
pontual ao Diagnóstico do Sistema de Limpeza Urbana e Manejo de Resíduos
Sólidos, complementando uma informação no entanto não se opondo considerando o
relatório satisfatório a aprovação. Com a palavra o Sr. Denis Grassi disse que as
considerações e sugestões apontadas pela Companhia Águas de Itapema ao
Diagnóstico do Sistema de Esgotamento Sanitário foram atendidas no entanto
referente ao Diagnóstico do Sistema de Abastecimento de Água foram ignoradas e
questionou se haveriam ainda discussões a respeito. O Sr. Weslei respondeu que
encaminhou a Companhia na data de 15 de Julho de 2022, por e-mail a ultima versão
revisada do documento para manifestação, e que até o momento da reunião não
houve a resposta, considerando o mesmo adequado a aprovação, condição já
verificada pelos membros deliberativos. O Sr. Denis informa que seriam sugestões
que não implicariam em mudança do cenário existente no entanto se tratariam de
sugestões de melhorias ao relatório. Em seguida o Sr. Rodrigo Merege complementa
que se trata da etapa de Diagnóstico e que a posterior de Prognóstico é a que
necessita de maior atenção. O Sr. Fábio Viecili acrescenta ainda que tem versões
dos documentos finais já satisfatórias a aprovação dos meses de Março e Junho de
2022, e outras com mais de duas versões subsequentes. Neste sentido pediu que de
algum modo fosse discriminada e disponibilizada as versões finais dos relatórios.



Diante disse o Sr. Weslei reforça que sempre foi disponibilizada as novas versões
dos documentos via Google Drive, conforme atualizações realizadas pela UNESC, e
que após a aprovação dos documentos serão validadas e disponibilizadas como
versões finais, bem como realizada entrega impressa. Desta forma não havendo
mais manifestações ou óbices considerou-se o Produto 3 aprovado, convidando
todos os presentes a realizar a assinatura do ofício de aprovação. O Sr. Weslei
continuou falando a respeito do andamento dos trabalhos, mencionando o
encaminhamento da primeira versão do Prognóstico Parcial I as concessões e a
Agência Reguladora de Serviços Públicos de Santa Catarina - ARESC,
contemplando os Cenários Futuros e o Plano de Metas e Ações para o horizonte de
20 anos. Foi informado pelo Sr. Weslei sobre o prazo de 10 dias úteis para avaliação
e manifestação dos entes, visto que o mesmo havia sido apreciado pelo grupo
técnico de acompanhamento, sendo o momento de ouvir as concessões para
melhorias e adequações. Também as sugestões do poder executivo a respeito do
Plano de Metas e Ações, sobre condições em que já foram verificadas divergências
pelo Sr. Fábio, a exemplo com a revisão do Plano Diretor, para que seja possível
alinhar o planejamento a todos os envolvidos a execução do Plano de Saneamento
Básico. Deste modo finalizando as etapas de prognóstico e validando a revisão com
novas etapas de consulta pública e audiência pública até o mês de Dezembro de
2022. O Sr. Fábio ainda coloca como sugestão para a próxima etapa de Prognóstico
Parcial II, a atenção ao indicadores, sendo os mesmos plausíveis e realizáveis,
possibilitando a correta avaliação do cumprimento das metas, evitando casos
presentes na primeira versão do plano em que a subjetividade dos indicadores se
tornou um problema. Ao final não havendo mais manifestações o Sr. Weslei pediu a
assinatura de todos ao ofício de aprovação e agradeceu aos presentes pela
participação, encerrando a reunião às 14 horas.

OBS. Foi necessário colher as assinaturas ao ofício de aprovação do Produto 3 -
Diagnóstico novamente, após a reunião, devido a necessidade de retificação pontual
do documento, bem como a assinatura a lista de presença.
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